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1. (Valor: 5 puntos) En el área de preparación de la alimentación a una planta que fabrica gasolina, 

se elimina isopentano de la gasolina. Supóngase, para simplificar, que el proceso es como se 
muestra en la figura 1. ¿Qué fracción de la gasolina alimentada se pasa por la torre de 
isopentano? Calcular los flujos de todas las corrientes desconocidas. Considere que el proceso 
está en estado estacionario y no ocurre reacción. 

 
 

2.   (Valor: 5 puntos) En un reactor cerrado de volumen V, a una presión P y a una temperatura 
inicial T1, se produce la siguiente reacción en fase gas:   a A (g)  + b B(g)     c C (g) . Inicialmente 
se introducen a0 moles de A y b0 moles de B. La reacción se lleva a cabo a presión constante y, 
después de cierto tiempo, la reacción concluye a una temperatura T2. Demuestre que la 
cantidad de A que reacciona (XA), en moles, se puede explicar como: 

abc

a

T

T
baX A 







  1

2

1
)( 00  

 
3. (Valor: 2+1+2= 5 puntos) La reacción  A  +  2B    2C  tiene una velocidad de 1,76x10-5 M s-1  en 

el momento que [A]=0,3580M.   
a. ¿De qué orden es la reacción y por qué? 
b. ¿Cuál es la velocidad de formación de C? 
c. ¿Cuál será el valor de [A] un minuto más tarde? 

 
4. (Valor: 5 puntos) En cierto proceso se lleva a cabo la combustión completa de butano C4H10, y 

se observa que se producen 88 lbs de CO2, luego de introducir al quemador una cierta cantidad 
de butano con 1800 lbs de aire. El aire se encuentra en un 150% de exceso (composición del 
aire: 21% O2, 79% N2). Sin embargo, al estar la unidad en funcionamiento se observa que 
también se ha llevado a cabo otra reacción (no deseada) que consume una parte del butano 
alimentado, y que produce 11,2 lbs de CO. Esta reacción es:  

_C4H10  +     _O2      _ CO  +   _H2O . 
Determinar el porcentaje de conversión del butano. 
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de iso-
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Alimentación de 
gasolina 
n-C5H12  80% 
i-C5H12   20% 

100 kg 
A la planta de 
gasolina natural 
90% n-C5H12  
10% i-C5H12   
 

Flujo lateral de 
isopentano 
100% i-C5H12   

100% n-C5H12
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Figura 1. Esquema del problema 1. 
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